

4. NEDJELJA KROZ GODINU 28.1.2018.

JESAM LI ZANESEN ISUSOVIM NAUKOM?

U evanđeoskoj sceni, sv. Marko stavlja pred naše oči dvije kategorije ljudi. U prvu kategoriju spadaju oni koji s velikim divljenjem slušaju Isusove riječi. To je razumljivo jer čovjek do tada još tako nije govorio o društvenoj pravdi, o ljudskim pravima, o sveopćoj ljubavi. U drugu kategoriju, spada onaj nesretni bolesnik kojega su u toj mjeri zbunile Isusove riječi da je počeo nesuvislo vikati, kao neki opsjednuti: „Što hoćeš od nas, Isuse Nazarećanine? Jesi li došao nas uništiti? Znam tko si: Svetac Božji!“

U ovoj sceni nalazimo duboku psihološku analizu glede toga kakvu reakciju, kakav odgovor izaziva u čovjeku susret sa Božjom riječi. Ovaj susret dotiče tri sloja našega života.

Prva razina susreta s Evanđeljem je *divljenje*. Nije teško diviti se Isusovom nauku. I mi se mnogo puta zadivimo Isusovom nauku, štoviše ponosni smo što smo njegovi učenici. Samo što divljenje još nije vjera, i nije dovoljno da bismo bili Isusovi vjerodostojni učenici.

Druga razina susreta s Evanđeljem je *potresenost*. Božja riječ je kao dvosjekli mač: čisti, ranjava da bi dala novo srce, obrezuje kao škare vinogradara, otkriva u dubini duše postojeće čireve, kao kirurški skalpel. Vjerodostojni susret s Božjom riječi otkriva u nama zle duhove. Zli duhovi su mržnja, neljubaznost, osvetoljubivost, sebičnost, ravnodušnost prema tuđoj mucu. Ove osobine uznemirava u nama Božja riječ. Kada nas Božja riječ ili neki evanđeoski poziv potrese, tada smo stigli na drugu razinu susreta s Božjom riječi. Tada više nismo samo vanjski promatrači evanđelja, već djelatni subjekti.

Treća razina susreta s Božjom riječi je osobni susret s Isusom. Ako dopustimo da nas njegove riječi potresu, onda smo se susreli s Isusom. Tada pitamo: Tko je taj čovjek? S ovim pitanjem započinje osobna vjera.

Sv. Marko evanđelist je zadao lekciju svojim tadašnjim čitateljima ali i nama, današnjim kršćanima. Pitanje glasi: Tko je za mene Isus Krist? Odgovor na ovo pitanje osvjetlit će nam dubinu i vjerodostojnost naše vjere koja može biti ushit, potresenost i osobni susret. I danas on, koji je čist, ne želi da pokraj njega mi ostanemo nečisti, on, koji je dobar, ne želi da pored njega mi ostanemo zli.

Propovjedničkim nastupom u sinagogi u Kafarnaumu Isus, započinjući svoje javno djelovanje, do te mjere uznemiruje duhove i zloduhe, da su se pokrenuli i ljudi koji su ga slušali i zlodusi kojima je bio interes da on išta mijenja od postojećeg ustajalog stanja. Svojom nazočnošću Isus to čini i danas. Isusov nastup je toliko uzburkao duhove da su se pokrenuli i oni koji su ga slušali, a i zlodusi koji su podržavali ustajalo stanje duha. Isusova gorljivost i nazočnost bila je dovoljna da se napravi razlikovanje duhova, da se izdvoji onaj nečisti od svih ostalih, te da se očituje Božja snaga. Isto tako Isus nama kršćanima prenosi svoju moć dajući nam svoga Duha.

Od nas se očekuje da razmotrimo koliko smo zapravo poštene i vjerodostojni. Svi smo mi u nekoj mjeri nepošteni i pristrani, slijepi za istinu i dajemo prednost svojim vlastitim spoznajama i osobnim razlozima. Bog nas pita činimo li ili ne činimo pravu stvar iz ispravnih pobuda

Riječ u Boga ima veliko dostojanstvo, čak tako veliko da je ona njegov ljubljani Sin. I naša bi ljudska riječ trebala ponovno dobiti na važnosti. A važna je upravo toliko, koliko je važan onaj tko je izgovara, tko iza nje stoji. Ako naše riječi nemaju snage, nije li to onda znak da ih olako bacamo, rasipamo u vjetar, da iza nje ne stojimo, čak da namjerno druge njima zavaravamo? Riječ može podići čovjeka ili ubiti ga. Božja je Riječ tijelom postala i prebivala među nama u Spasitelju Isusu Kristu. Nije se Ocu vratila bez ploda, nego mu dovodi otkupljeno čovječanstvo. Nama je ostavio svoju riječ da je sve više upoznajemo, usvajamo, te i mi donesemo plod za život vječni. Ne budite srca tvrda, nego glas Gospodnji poslušajte!

fra Martin Jaković

4. NEDJELJA KROZ GODINU

1. ČITANJE: Pnz 18, 15-20

Podignut ću proroka i stavit ću riječi svoje u njegova usta.

Mojsije reče narodu: “Proroka kao što sam ja, iz tvoje sredine, od tvoje braće, podignut će ti Gospodin, Bog tvoj: njega slušajte! Posve onako kako si i tražio od Gospodina, Boga svoga, na Horebu, na dan zбора, kada si govorio: 'Neću više da slušam glas Gospodina, Boga svoga, niti želim više gledati taj silni oganj da ne poginem!' Nato mi reče Gospodin: 'Pravo su rekli. Podignut ću im proroka između njihove braće, kao što si ti. Stavit ću svoje riječi u njegova usta da im kaže sve što mu zapovjedim. A ne bude li tko poslušao mojih riječi što ih prorok bude govorio u moje ime, taj će odgovarati preda mnom. A prorok koji bi se usuđivao govoriti što u moje ime što ja ne budem zapovjedio da govori i koji bi govorio u ime drugih bogova, takav prorok neka se pogubi.’”

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 95)

O da danas glas Gospodnji poslušate:

„**Ne budite srca tvrda!**“

Dođite, kličimo Gospodinu,
uzvikujmo Hridi, Spasitelju svome!

Pred lice mu stupimo s hvalama,
kličimo mu u pjesmama!

Dođite, prignimo koljena i padnimo ničice,
poklonimo se Gospodinu koji nas stvori!

Jer on je Bog naš,
a mi narod paše njegove, ovce što on ih čuva.

O da danas glas mu poslušate:

“Ne budite srca tvrda kao u Meribi,
kao u dan Mase u pustinji

gdje me iskušavahu očevi vaši,
iskušavahu me premda vidješe djela moja.”

2. ČITANJE: 1 Kor 7, 32-35

Djevica se brine za Gospodnje; da bude sveta.

Braćo:

Rado bih da budete bezbrižni. Neoženjen se brine za Gospodnje, kako da ugoditi Gospodinu. A oženjen se brine za svjetovno, kako da ugoditi ženi, pa je razdijeljen. I žena neudana i djevica brinu se za Gospodnje, da bude sveta i tijelom i duhom; a udana se brine za svjetovno, kako da ugoditi mužu. Ovo pak govorim vama na korist, ne da vam postavim zamku, nego da primjerno i nesmetano budete privrženi Gospodinu.

EVANĐELJE: Mk 1, 21-28

Učio ih je kao onaj koji ima vlast.

U gradu Kafarnaumu Isus u subotu uđe u sinagogu i poče naučavati. Bijahu zaneseni njegovim naukom. Tà učio ih je kao onaj koji ima vlast, a ne kao pismoznanci.

A u njihovoj se sinagogi upravo zatekao čovjek opsjednut nečistim duhom. On povika: „Što ti imaš s nama, Isuse Nazarećanine? Došao si da nas uništiš? Znam tko si: Svetac Božji!“ Isus mu zaprijeti: „Umukni i iziđi iz njega!“ Nato nečisti duh potrese njime pa povika iz svega glasa i iziđe iz njega.

Svi se zaprepastiše te se zapitkivahu: „Što li je ovo? Nova li i snažna nauka! Pa i samim nečistim dusima zapovijeda, i pokoravaju mu se.“

I pročulo se odmah o njemu posvuda, po svojoj okolini galilejskoj.

MOLITVA VJERNIKA

U zahvalnosti nebeskome Ocu jer nam je u Isusu Kristu očitovao svoju ljubav i po njemu nam darovao spasenje, izrecimo mu svoje prošnje govoreći zajedno:

Posveti nas, sveti Oče!

1. Za jednu svetu i apostolsku Crkvu: da u njoj bude trajno prisutan duh proroštva, molimo te.
2. Za sve kršćane svijeta: da svojim djelima očituju novost života koji im je darovao Krist, molimo te.
3. Za ljude u politici, znanosti, kulturi i sredstvima društvenoga priopćavanja: da se u svome radu zalažu za promicanje trajnih vrijednosti koje će služiti dobru svih ljudi, molimo te.
4. Za mladiće i djevojke cijeloga svijeta: da se tvojom snagom odupiru zavodljivosti Zloga i njegova lažnoga sjaja te budu ljudi koji istinuju u ljubavi, molimo te.
5. Za ovu zajednicu koju si sabrao na sveti susret: da nas svojim Duhom osnažiš za radosnije služenje tebi u braći i sestrama, molimo te.
6. Za naše pokojne: da im po svome milosrđu otpustiš sve dugove i pridružiš ih zboru svojih svetih, molimo te.

Nebeski Oče, ti si po svome Sinu Isusu Kristu podigao paloga čovjeka i pozvao ga na život božanskoga zajedništva. Očisti nas od svih nečistoća i nadahnjui svojim Duhom da možemo neprestano rasti na putu svetosti; po Kristu, Gospodinu našem.

=====

Svete mise kroz tjedan služit ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: 7.00: + Branko Norac-Kljajo
(29.1.18.) 19.00: + Milan Storić

Utorak: 7.00: + Jerko Šušnjar i ostali iz obitelji
(30.1.18.) 19.00: Za štovatelje sv. Antuna
Molitvene nakane u čast sv. Antuna

Srijeda: 7.00: + Marijan, Iva i ostali iz obitelji Balun
(31.1.18.) 19.00: + Adam Novalić

Četvrtak: 7.00: + Josip Krolo
(1.2.18.) 19.00: + Franjo Lončar i ostali iz obitelji

Petak: 7.00: + Ivan Blagus
(2.2.18.) 10.30: + Jakov i Anđela Vrbanec
19.00: Kumulativne

Subota: 7.00: + Blaženka
(3.2.18.) 19.00: + Franjo i Dragica Glavaš

Nedjelja: 7.30: + Mijo i Marija Bogović i ostali iz obitelji
(4.2.18.) 9.00: + Lucija Barišić
10.30: Za župu i župljane
12.00: + Valerija Ljubić
19.00: + Katarina Pušić

Obavijesti:

Sv. Antune, moli za nas

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna. Prije svete mise molimo krunicu sv. Antuna.

Euharistijsko klanjanje

Srijedom od 8.00 pa do 18.00 sati održava se euharistijsko klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom u kapelici Svetoga Križa.

Katekumeni

U srijedu u 20.00 sati održat će se susret katekumena i ostalih pripravnika za primanje sakramenata.

Franjevačka mladež

U srijedu u 20.15 sati je susret Franjevačke mladeži.

Svijećnica

U petak je blagdan Svijećnice. To je ujedno i Dan posvećenog života, odnosno dan svih redovnika i redovnica. Svete mise u župnoj crkvi su u 7.00, 10.30 i 19.00 sati.

Toga se dana tradicionalno blagoslivljaju svijeće. I mi ćemo to učiniti za vrijeme svake svete mise, a navečer ćemo, ako nam vremenske prilike dopuste, blagoslov svijeća upriličiti deset minuta prije večernje svete mise ispred kipa sv. Antuna kod zvonika. Nakon blagoslova u procesiji s upaljenim svijećama ući ćemo u crkvu sv. Antuna i sudjelovati u večernjoj svetoj misi.

Prvi petak

Sljedeći petak je prvi u mjesecu pa ćemo toga dana obići bolesne i nemoćne osobe s područja naše župe.

Susret srednjoškolaca

U petak u 20.15 sati u vjeronaučnoj dvorani održat će se susret srednjoškolaca. Pozivamo sve srednjoškolce na zajednički susret i druženje.

Sv. Blaž

U subotu je spomendan svetoga Blaža. Svete mise kod nas su kao i svakim drugim radnim danom. Za vrijeme svete mise bit će i obred blagoslova grla. Našim vjernicima preporučamo posjet susjednoj župi i crkvi sv. Blaža.

Dan života

Sljedeće nedjelje, prve u veljači, slavi se **Dan života**. I mi ćemo ga u našoj župi na poseban način obilježiti za vrijeme mise u 9.00 sati.

Molitva Večernje

Svake nedjelje prije večernje svete mise u 18.30 imamo zajedničku molitvu Večernje.

Župni zborovi

- Proba župnoga dječjega zbora (osnovnoškolci i srednjoškolci) održava se nedjeljom poslije mise u 9.00 sati.
 - Proba župnoga pjevačkog zbora „Tomislav Talan“ (od 25 godina nadalje) održava se utorkom i petkom u 20.00 sati.
 - Proba župnog zbora mladih „Sveti Duh“ (od 15 godina nadalje) održava se srijedom u 20.15 i nedjeljom u 18.00 sati.
-

LECTIO DIVINA

„SVJETLO OD SVJETLA. PRAVI BOG OD PRAVOGA BOGA.“

- OBJAVITELJ OCA -

„Tko je vidio mene, vidio je i Oca.“ (Iv 14, 1-14)

Ponedjeljak, 29. siječnja 2018.
u 19.45

Vjeronaučna dvorana „Antonio“

Voditelji: vlč. Filip Marić i fra Josip Ivanović

KRŠTENJA:

20. siječnja 2018.

Elena BOŠKOVIĆ

kći Matka i Marinele r. Pisarek

Toma JUGO

sin Damira i Lane r. Golubić

VJENČANJE:

20. siječnja 2018.

Luka VRESK i Ana GAZIVODA

‘Kako je jednostavno roditi se kao čovjek’, pomisli Bog...

Kako je jednostavno roditi se kao čovjek – pomisli Bog – roditi se kao što se već rađaju oni koji nemaju mnogo, osim sebe i onih koji ih vole, ako se uopće može imati više od toga.

Kako je mučno roditi se kao čovjek – pomisli čovjek. Ni pitali te nisu hoćeš li, a sada traže i više, traže i tebe. Dok ništa ne pitaš, svi su ti blizu. Od prvih pitanja toliki odlaze. Ostaje li itko?

Kako je jednostavno živjeti kao čovjek – pomisli Bog, Ti voliš druge i oni tebe vole. Tako je toplo u blizinama kada je čovjek uz čovjeka. Čovjek rađa čovjeka, živi sa njime, s njime i umire. A onda – opet smo zajedno.

Kako je mučno živjeti kao čovjek – pomisli čovjek – i biti sam u svemu i dalek svima, umoran od toga što od svega ničega nema ili tek nešto, a i to je slabo i nepostojano.

Kako je jednostavno umrijeti kao čovjek – pomisli Bog. Doista to je tako dobro. Nakon smrti još si jednostavniji, topline su još toplije, oni koji su ti bili bliski još su ti bliži. A i ja sam tu.

Kako je mučno umrijeti kao čovjek – pomisli čovjek. Život čitav k tome i vodi: od nigdje nikamo, po ovim blatnim putovima i srcima, i samome sebi težak. Poslije svega tek zemlja kao što bi bilo i bez toga.

Ja sam se rodio kao čovjek – šapne Bog. Živio sam i umro kao čovjek i poznajem sve što te muči. Znam da ti nije lako. Ni meni nije bilo. I zato sada živim, zato sada živiš ti. Dok se uspinješ, ne opterećuj se pitanjima kojima ne znaš odgovora. Kad se uspneš, sve će se pokazati pred tobom i tada ćeš shvatiti što sam mislio s tobom i sa svime što ti se događa.

Stjepan Lice
